
Ključne komponente projekta su: 

MODERNIZACIJA I UNAPRJEĐENJE PRIZEMNIH METEOROLOŠKIH MJERENJA

Osiguranje pouzdanog izmjerenog podatka o prizemnom stanju atmosfere u realnom vremenu za potrebe 
praćenja klime i klimatskih promjena, rada prognostičkih sustava, podrške sustavu ranog upozorenja na 
opasne vremenske pojave i podrške sustavu prilagodbe na očekivane klimatske promjene.

MODERNIZACIJA I UNAPRJEĐENJE VISINSKIH METEOROLOŠKIH MJERENJA

Uspostavljanje mjerenja vertikalne strukture atmosfere kombinacijom dvaju uređaja: wind profilerom 
i mikrovalnim radiometrom kako bi se osigurao pouzdan podatak o visinskoj strukturi atmosfere na 
meteorološkim postajama koje predstavljaju klimatske prilike kontinentalnog i priobalnog područja Hrvatske 
za potrebe rada prognostičkih sustava i sustava ranog upozorenja na opasne vremenske pojave.

MODERNIZACIJA I UNAPRJEĐENJE MREŽE RADARSKIH MJERENJA

Omogućavanje sustava praćenja razvoja olujnih oblaka kao i prostorne razdiobe količine i intenziteta 
oborine na području čitave Hrvatske za potrebe sustava ranog upozorenja na mogućnost velike količine 
oborine u kratkom vremenu, vrlo kratkoročne prognoze vremena, sustava prilagodbe na očekivane 
klimatske promjene te analize i prognoze kretanja i razvoja jakih grmljavinskih nevremena.

USPOSTAVA METEOROLOŠKO-OCEANOGRAFSKOG SUSTAVA MJERENJA

Osiguravanje pouzdanih podatka o stanju atmosfere i mora na području čitavog hrvatskog dijela Jadrana 
kao i osiguravanje podataka potrebnih za inicijalizaciju i kontrolu rada meteorološko-oceanografskog 
prognostičkog sustava za potrebe ranog upozorenja na opasna stanja mora te vremenske prilike na moru.

UNAPRJEĐENJE I MODERNIZACIJA SUSTAVA PRIHVATA, OBRADE, KONTROLE I POHRANE PODATAKA I 
OSIGURANJE DOSTUPNOSTI PODATAKA

Ostvarenje uvjeta za pravovremenu dostupnost pouzdanih podataka mjerenja kao i izradu softvera i 
uspostavu sustava automatske kontrole podataka u realnom vremenu, nabavu sustava za skeniranje i 
obradu arhivske građe prizemnih meteoroloških postaja i uspostavu integracijske platforme za prikaz 
podataka mjerenja dobivenih realizacijom projektnih komponenti.

UNAPRJEĐENJE UMJERNOG METEOROLOŠKOG LABORATORIJA

Svrha ove komponente je osiguranje sljedivosti i kvalitete podataka meteoroloških mjerenja. Komponenta 
uključuje nabavu i modernizaciju etalona i mjerne opreme potrebne za umjeravanje mjerila meteoroloških 
elemenata i vezanih mjernih veličina, kao i za osiguranje sljedivosti navedenih mjerenja do međunarodnih 
etalona.

UNAPRJEĐENJE PRAĆENJA OPTEREĆENJA EKOSUSTAVA ELEMENTIMA U TRAGOVIMA

Nabavom ICP-MS uređaja (induktivno spregnuta plazma s masenom spektrometrijom) osigurat će 
se praćenje koncentracije elemenata u tragovima u oborini kao jednog od indikatora kvalitete zraka. 
Određivanjem količine elemenata u tragovima u uzorcima oborine dobivaju se podaci za analizu i 
istraživanje sprege između kemijskog sastava atmosfere, klimatskih promjena i, s time povezanog, 
mokrog taloženja. Zbog klimatskih promjena očekuju se i promjene u intenzitetu i količini oborine, a time 
i promjene u opterećenju okoliša navedenim elementima. Ujedno, rezultati analize osiguravaju dodatne 
informacije i podloge za ocjenu uspješnosti provedenih mjera kontrole i smanjivanja emisija onečišćenja 
koja utječu na kvalitetu zraka i klimatske promjene.
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Projekt METMONIC značajno doprinosi: 

• unaprjeđenju upozorenja na prirodne nepogode i katastrofe 

• razvoju ljudskih, tehničkih i znanstvenih kapaciteta 

• međunarodnoj razmjeni informacija 

• razvoju proizvoda prilagođenih potrebama korisnika u cilju održivog razvoja 

• modernizaciji svih komponenti motriteljskog sustava DHMZ-a, lakšoj 
dostupnosti njegovih arhiva i baza te prateće infrastrukture. 

Aktualni i arhivirani podaci bit će javno dostupni na stranicama DHMZ-a te će 
služiti znanstveno-istraživačkim institucijama, nevladinim organizacijama i 
zainteresiranim korisnicima podataka za istraživanja o klimatskim promjenama i 
njihovom utjecaju na ranjive sektore.
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O projektu METMONIC

 
Provođenjem „Projekta modernizacije meteorološke motriteljske mreže u 
RH – METMONIC“ uspostavit će se suvremeni sustav automatskih prizemnih 
meteoroloških postaja, meteorološko-oceanografskih plutača i daljinskih sustava 
mjerenja atmosfere, uključivši sustav meteoroloških radara, na više od 400 
lokacija, kako bi se osigurali sljedivi, reprezentativni, visokokvalitetni, pouzdani i 
pravovremeni podaci o stanju atmosfere i mora na čitavom području Republike 
Hrvatske. Ostvarenjem cilja projekta omogućit će se kontinuirano praćenje vremena, 
klime i klimatskih promjena, a time i izdavanje pravovremenih upozorenja na 
opasne vremenske prilike te podrška sustavima prilagodbe na klimatske promjene 
i djelovanja u slučaju prirodnih nepogoda, u svrhu povećanja sigurnosti i očuvanja 
ljudskih života i dobara kao i podrške održivom razvoju.

Kišomjerna postaja
Klimatološka postaja
Glavna meteorološka postaja
Visinska meteorološka postaja
Meteorološki radar
Plutača


